
令和 8 年１月中央市定例教育委員会 議事録 

 

（１） 開会及び閉会に関する事項並びにその年月日時 

令和８年１月９日（金曜日） 午後 2 時から午後２時４５分 

 

（２） 出席及び欠席委員の氏名 

出席者 石田秀博教育長、石原英一教育長職務代理者、河西忠衛教育委員 

藥袋美和教育委員、望月孝之教育委員 

 

欠席者 なし 

 

（３） 委員及び傍聴人を除く議場に出席した職員の職氏名 

功刀亜紀子教育総務課長、有泉浩貴生涯教育課長、濵田幸一朗教育指導監、 

村松美里副主幹 

 

（４） 出席した長及びその事務局部の職員の職氏名 

 なし 

 

（５） 教育長等の報告の要旨 

・令和８年３月定例教育委員会開催日程の変更について 

・令和７年度末人事異動に伴う学校長への意見聴取（ヒアリング）の実施 

・令和７年度末人事異動等に伴う県管理主事等との意見交換について 

・令和７年度末人事異動に伴う各種日程について 

・令和７年小中学校卒業式割当について 

・今後の予定について 

 

（６）その他 

・令和８年１月から令和８年２月の教育委員会関係行事予定について 

 

（７）協議事項 

・令和９年度文教施策と予算に関する要望について 

・中央市教育情報セキュリティ委員会設置要綱の制定について 

・その他 

 

（８）議題となった動議を提出した者の氏名 

なし 

 

（９）議事の概要 

 なし 



 

（１０）決議事項 

なし 

 

（１１）その他教育長が必要と認めた事項 

なし 
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教育長 
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本日の会議の書記について、入室の承認を得たいと思うがどうか。 

 

異議なし 

 

１．開会、あいさつ 

これから１月の定例教育委員会を開会する。 

 

２．前回の議事録の承認 

委員各位のお手元に届いている１２月定例教育委員会の会議録について、内容等にお

いて疑義等はあるか。 

異議なし。 

 

３．報告事項 

（１）教育長からの諸報告 

令和８年３月定例教育委員会開催日程の変更について。令和７年度末人事異動に伴う

学校長への意見聴取（ヒアリング）の実施について。令和７年度末人事異動等に伴う

県管理主事等との意見交換について。令和７年度末人事異動に伴う各種日程につい

て。令和７年小中学校卒業式割当について。今後の予定について。 

何か質問意見はあるか。 

特になし。 

 

（２）その他 

教育総務課長、生涯教育課長から市関係・教育総務関係・学校教育関係・生涯教育関

係の令和８年１月、２月の日程について説明。 

何か質問はあるか。 

特になし。 

 

４．協議事項 

協議事項の（１）令和９年度文教施策と予算に関する要望について。 

資料により説明 

この件で何か質問・意見があるか。 

特になし。 

 

協議事項の（２）中央市教育情報セキュリティ委員会設置要綱の制定について。 

教育総務課長から資料により説明。 

この件で何か質問・意見があるか。 

セキュリティポリシーの策定について、文科省から今年度中の策定を指示されている

のか。 
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既に策定されている自治体が多い中、中央市は市のセキュリティポリシーを準用して

いた。策定の時期の期限は指示されていないが、ゼロトラストネットワークが市のネ

ットワークと大きく異なることや、情報財産が市と学校現場では異なることから、学

校現場に則した教育情報のセキュリティ対策の必要性を考え、今年度に策定し、来年

度からの運用に向けて準備を進めている。 

学校が何を守らなければならないかということを決める会議との理解でいいのか。 

何をどのように守っていくのかが明記された基本方針・対策基準であるセキュリティ

ポリシーを決め、ポリシーに基づく運用を計画し、監督し、改善をしていく役割をも

つ委員会となる。 

市の委員会は、セキュリティ対策の推進・強化を進めるために研修や監査を実施して

いる。現場の監査を行い、結果を報告することで改善に繋げている 

委員の構成で、「その他会長が認める者」とは誰を想定しているのか。 

現時点では６名と考えており、「その他会長が認める者」はいない。必要に応じて会

長が認める者として委員を追加することは可能である。 

委員の人選により会議の内容が変わってくると思うので、人選は適切に行う必要があ

ると思う。 

学校でのセキュリティ対策がしっかりと行われることが重要なので、それに適した人

選を考えていく。 

これまでも情報セキュリティの教育や研修をしてきたと思うが、教育情報セキュリテ

ィ委員会を設置すると何が変わるのか。 

これまでは市のセキュリティポリシーに基づいた研修をしているが、研修内容が学校

現場で必要とするものと乖離していることが多かった。今回、教育情報のセキュリテ

ィポリシーの策定により、学校現場に則した研修内容となるため、より有意義な研修

内容になると考えている。 

研修費用は今年度予算化されているのか。 

今年度セキュリティポリシーを策定し、来年度から運用するので、来年度の予算化を

想定している。今年度は、市のセキュリティポリシーに基づいた研修を教職員に対し

て実施している。 

学校現場でのセキュリティ対策について、統一を図るということか。 

学校現場にしっかり浸透させることが重要と考える。今まで学校独自で実施してきた

セキュリティ対策がある中、今回策定するセキュリティポリシーの対策基準や実施手

順を具体的に学校に示し、しっかりと統一化が図られるようにお願いしたい。統一化

のもと学校現場で対策が適切に実施されているが確認し、学校現場と共有していくこ

とが重要と考える。 

具体的な実施手順を示すと同時に研修を進め、必要に応じて教育情報セキュリティ委

員会で協議していくことを体系化することで、統一化したセキュリティ対策の実施を

図っていく。このことについては、八校会でしっかり説明していきたい。 

学校現場のセキュリティに対する心配事を吸い上げ、対策を具体的に統一化していく

ことが教育情報セキュリティ委員会の役割と考えていただきたい。 
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セキュリティポリシーが、情報資産の盗難、改ざん、破壊、漏洩などの脅威から守り、

安全かつ適切に利用するためのルールとするなら、策定や運用においてかなり専門的

な知識が必要となるがどのように対応をしているのか。 

ポリシー策定についても、市職員と専門的な知識を有する市のネットワークの保守業

者と共に既に数十回の協議を重ねながら素案の作成を進めている。また、ポリシー策

定後の運用に関しても、同業者が専門知識を有る者として助言や指導など後方支援を

してもらいながら、連携して進めていくことを考えている。 

かなりのスピードで変化する情報の扱いの対応が求められる中、後手にならないよう

に進めてほしいと思う。 

教育情報セキュリティ委員会でポリシーの承認を得た後、教育委員会に報告するので

またご意見をお受けしたい。 

 

協議事項の（３）その他について、何かあるか。 

委員から協議事項はあるか。 

特になし。 

事務局から何かあるか。 

３月に行う教職員の離任式、４月の着任式の日程確認をお願いしたい。 

 

５．閉会 

これをもって、１月の定例教育委員会を閉会する。 

 

 


